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Στόχοι του έργου
Το έργο στοχεύει στην ανάπτυξη εκπαιδευτικού υλικού που θα 
χρησιμοποιηθεί για να βοηθήσει τους μετανάστες να κατανοήσουν 
τις διαφορετικές απόψεις και προοπτικές σχετικά με την ανατροφή 
των παιδιών και την υγεία. Το υλικό θα τους βοηθήσει να 
εξοικειωθούν με τους κανόνες και τις αξίες που διέπουν την 
ανατροφή των παιδιών στη χώρα υποδοχής και την καλύτερη 
πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας. Το έργο θα αναπτύξει μια 
μεθοδολογία που θα διευκολύνει τη χρήση αυτών των εκπαιδευτικών 
υλικών στο υπάρχον πλαίσιο και ευκαιρίες κατάρτισης σε κάθε μία 
από τις χώρες της κοινοπραξίας.

Ποιο είναι το πρόβλημα?
Στην ΕΕ η διαδικασία ένταξης των μεταναστών εμποδίζεται τόσο 
λόγω έλλειψης πολιτικών υποστήριξης των τελευταίων όσο και 
λόγω της παρουσίας έμφυλων διακρίσεων στην αγορά εργασίας. 
Ένα επιπλέον εμπόδιο αποτελούν τα στερεότυπα γύρω από τον 
«προδιαγεγραμμένο» ρόλο του πατέρα και της μητέρας. Τέτοιου 
είδους εμπόδια οδηγούν σε υψηλότερα ποσοστά απασχόλησης 
ανδρών σε σχέση με τις γυναίκες και την μικρότερη συμμετοχή των 
μεταναστριών σε προγράμματα ένταξης επιτείνοντας την 
υπάρχουσα ανισότητα και τον κοινωνικό-οικονομικό διαχωρισμό.
Επιπλέον, η χρήση των υπηρεσιών υγείας παρεμποδίζεται από την 
έλλειψη κατανόησης του τρόπου λειτουργίας του συστήματος και 
την μειωμένη εμπιστοσύνη των μεταναστών σε κυβερνητικά 
ιδρύματα. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα την εμφάνιση περισσότερων-
και εκτός καμπύλης- προβλημάτων υγείας σε κοινότητες 
μεταναστών: περίσσιο βάρος, καρδιακές και αγγειακές παθήσεις, 
διαβήτης κ.α. Εάν δεν δοθεί προσοχή σε αυτά τα ζητήματα, το 
χάσμα μεταξύ ομάδων πολιτών, ιδίως εκείνων με διαφορετικό 
πολιτισμικό υπόβαθρο, είναι πιθανό να αυξηθεί.

Ομάδα – στόχος
Το έργο επικεντρώνεται σε όλους τους μετανάστες. Απευθύνεται 

τόσο σε νεοαφιχθέντες μετανάστες που μόλις ξεκίνησαν τη 
διαδικασία ένταξής τους αλλά και σε εκείνους που έχουν ήδη 

εγκατασταθεί στη χώρα υποδοχής για μεγαλύτερο χρονικό 
διάστημα. Λαμβάνοντας υπόψη το εκάστοτε γεωγραφικό πλαίσιο 

και τις ανάγκες του, οι εταίροι θα καθορίσουν τις δικές τους 
προτεραιότητες.

Αποτελέσματα έργου
Το έργο θα παράξει τρία κύρια παραδοτέα τα οποία θα 

αναπτυχθούν σε στενή συνεργασία με τα ενδιαφερόμενα μέρη που 
συμμετέχουν στις διαδικασίες ένταξης των μεταναστών:

1. Μια μεθοδολογία ως προς τον τρόπο ενσωμάτωσης των 
θεμάτων υγείας και γονικής μέριμνας στο υπάρχον πλαίσιο 

εκπαίδευσης.
2. Δοκιμασμένο εκπαιδευτικό υλικό, ικανό να ανταποκριθεί στις 

ανάγκες της ομάδας-στόχου.
3. Ένα διαδικτυακό περιβάλλον που θα προσφέρει πρόσβαση 

στα παραπάνω εκπαιδευτικά υλικά.

Βιωσιμότητα των αποτελεσμάτων του έργου
Κατά τη διάρκεια του έργου, οι εταίροι θα συνεργαστούν στενά με τα 

ενδιαφερόμενα μέρη που συμμετέχουν σε ζητήματα κοινωνικού 
προσανατολισμού και γλωσσικής κατάρτισης, καθώς και με ειδικούς 

στην ανατροφή των παιδιών και την υγεία. Η προσέγγιση αυτή θα 
διασφαλίσει ότι το εκπαιδευτικό υλικό θα καλύψει όλες τις πτυχές 
που θεωρούνται απαραίτητες και χρήσιμες για την ανατροφή των 

παιδιών και ότι τα υλικά θα χρησιμοποιηθούν από τους ίδιους τους 
ενδιαφερόμενους φορείς όταν ολοκληρωθεί το έργο.


